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ФОРМУВАННЯ ПОКАЗНИКІВ СТРУКТУРИ ВРОЖАЮ СОРТІВ 

ГОРОХУ 

 

Шакалій С.М., к. с.-г. н., доцент кафедри рослинництва; 

Міщенко А.В., здобувач ступеня вищої освіти Магістр;  

Полтавський державний аграрний університет 

 

Однією з актуальних проблем у світі є проблема виробництва рослинного 

білка. В країнах, що розвиваються це необхідно, перш за все, для 

задоволенняпотреб в харчовому рослинному білку, а в промислово-розвинених 

країнах – для забезпечення кормовим білком тваринництва. Найважливішим 

джерелом рослинного білка в багатьох країнах світу є зернобобові культури, в 

тому числі і горох [1–2]. Активізація мікробно-рослинного співтовариства - 

потужний фактор продуктивного функціонування агрофітоценозів. Препарати 

біологічного напрямку здатні вирішувати ряд важливих питань у рослинництві і 

виробництві сільськогосподарської продукції [3]. 

В умовах диспаритету цін на мінеральні добрива і продукцію 

рослинництва значення зернобобових культур істотно підвищується. Їх роль в 

сучасному землеробстві важко переоцінити. Як азотофіксуючі культури вони 

збагачують грунт симбіотичних, практично безкоштовним азотом, що дозволяє 

істотно скоротити витрати на азотні мінеральні добрива [1]. 

 Одержані результати за три роки досліджень показали, що внесення 

мінеральних добрив позитивно впливало на показники структури урожаю 

досліджуваних нами сортів гороху посівного.За показником густота сходів 

найкращими результати були по сорту Отаман, і відповідно становили на 

варіанті контроль 1,20 млн. шт./га, на варіанті внесення мінеральних добрив у 

дозі N50Р70К40були 1,30 млн. шт./га. А от показник густоти сходів на варіанті 

N50Р70К40 показав дещо нижчі дані в порівняні з контролем (1,15 млн. шт./га). 

 Відомо, що для бобових культур надзвичайно важливу роль відіграє 

волога, комфортна температура для рослин, а відсутність поживних речовин 

може призвести до опадання квіток та втрати певної частини вже зав’язаних 

бобів або насінин у бобі [3]. 

 За результатами досліджень встановлено, що максимальна висота 

рослин гороху була (перші квіткові бруньки відокремились від листків, але ще є 

закритими; кінець цвітіння) у сорту Отаман при внесені мінеральних добрив у 

дозі N100Р140К80 становила 50,1 см, значно меншою була висота рослин сортів 

Зіньківський та Меценат. 

 Аналіз густоти стояння рослин у період повного сходу гороху 

виявив, що цей показник залежав від системи застосування добрив. За всі роки 

досліджень застосування добрив та збільшення їх дози на всіх варіантах обробки 

забезпечувало суттєвий приріст висоти стебел [3]. На контрольному варіанті 

висота рослин була найнижчою по всіх досліджуваних сортах, крім сорту Отаман 

де на контрольному варіанті висота рослин була 45,7 см. 
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Що стосується кількості бобів на одній рослині, то застосування 

мінеральних добрив не суттєво, але впливало на збільшення бобів в усіх 

досліджуваних нами сортів гороху. Сорт Зіньківський на контролі мав кількість 

бобів на одній рослині за роки досліджень від 7 до 8 штук. За варіанта добрив 

N50Р70К40цей показник був не набагато вищим і становив від 10 (2022 рік) до 11 

штук (2021 та 2023 роки). За середніми даними по роках перевищував інші сорти 

сорт Отаман і склав показник 13 штук бобів за внесення добрив у дозі N100Р140К80. 

Кількість зерен в бобах сортів гороху була найнижчою на варіантах 

контролю і становила від 5 до 7 штук по роках. 

В роки досліджень цей показник найбільшим був на варіантах внесення 

добрив N50Р70К40у сорту Зіньківський (9 штук) та у сорту Меценат за норми 

добрив N100Р140К80 і теж склала 9 штук насінин в бобу. 

Дослідження показали, що кількість зерен в одному бобі залежало від 

факторів, що вивчаються в досліді. Так, за три роки досліджень внесення 

мінеральних добрив суттєво збільшувало кількість зерен у бобі. Цей показник 

суттєвих відмінностей між дослідами не мав. 

Найбільша маса насіння з однієї рослини – 4,31 г була у сорту гороху 

Меценат за внесення повної дози мінерального добрива N100Р140К80та у сорту 

Отаман. Найменша – 3,75 г у сорту Отаман на варіанті контроль. У сорту 

Зіньківський маса зерен з 1 рослини на контролі по роках була від 3,79 г (2023 р.) 

до 3,84 г (2021 р.). На варіантах з добривами цей показник був вищим і склав від 

4,04 г до 4,31 г залежно від доз добрив.  

По сорту Отаман показник маса зерен з однієї рослини варіював у межах 

від 3,75 г (контроль) до (N100Р140К80). Сорт Меценат теж за цим показником 

суттєвих відмінностей не мав. За середніми даними найкращою масою виділився 

сорт Отаман на варіанті удобрення N50Р70К40 з масою 4,27 г. 

Таким чином, у досліді є суттєві відмінності в елементах структури 

врожаю гороху (густота сходів, висота стебел, кількість бобів на одній рослині, 

кількість зерен в одному бобі, маса тисячі зерен), як залежить від застосування 

добрив та їх доз, так і від технології вирощування. 
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